QFL0341 - Estrutura e Propriedades de Compostos Organicos Noturno (2019)
12 Lista de exercicios

1) Proponha estruturas para dois isdbmeros com a formula CH7N.
Etilamina, N,N-dimetilamina

2) Proponha estruturas para isémeros com a formula CgHaa.
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3) Forneca nomes IUPAC para 0s seguintes compostos:
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4) Fornega nomes IUPAC para os seguintes cicloalcanos.
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5) Represente as estruturas para 0s compostos abaixo:
a) 1,1-dimetilcicloexano b) 3-ciclobutilexano
¢) 1,2-diclorociclopentano  d) 1,3-dibromo-5-metilcicloexano
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1.1-dimetilciclohexano 3-ciclobutil-hexano 1,2-diclorociclopentano 1,3-dibromo-5-metilciclohexano

6) Forneca o nome para a substancia abaixo:
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6-(tert-butil)-3-etil-2,13-dimetil-9-neopentil-12-propilpentadecano



7) Proponha estruturas para 0s seguintes compostos abaixo:

a) uma cetona de formula C4HsO  b) uma nitrila, CsHgN

¢) um dialdeido, C4HsO> d) um bromoalceno, C¢H11Br
e) um cicloalcano, C¢Hi2 f) um dieno, CsHs
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8) Represente compostos (quantos forem possiveis) qgue cumpram com 0S requisitos:

a) um alcool de formula C4H100 b) amina de férmula CsHi3N
¢) uma cetona de férmula CsH100 d) aldeidos de férmula CsH100
e) ésteres de formula C4HsO- f) éteres de formula C4H100
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9) Represente estruturas para o 1,3,5-trimetilcicloexano na forma de hexagonos.
Quantos isdmeros cis-trans sao possiveis?

,m// 1, 7

10) Calcule o indice de deficiéncia de hidrogénio (IDH) para os seguintes
hidrocarbonetos:

a) C8H14 (|DH 2) b) CsHe (|DH 3) C) Ci2H2o (|DH 3) d) C20H32 (|DH 5)
e) CaoHss (B-caroteno, pigmento vermelho do tomate) (IDH 13)

11) Forneca nomes IUPAC para 0s seguintes compostos:

CH3 CHs CHs CHs CHs
a) CH,——=CHCHCCHj b) CHsCH,CH=—CCH,CH;  C) CH3CH=—=CHCCHT——CHCHCHj
CH;
3,4,4-trimethylpent-1-ene (2)-3-methylhex-3-ene (2Z,5E)-4,7-dimethylocta-2,5-diene

12) Represente estruturas para 0s seguintes compostos com homes IUPAC:

a) 2-metil-1,5-hexadieno b) 3-etil-2,2-dimetil-3-hepteno
c) 2,3,3-trimetil-1,4,6-octatrieno d) 3,4-diisopropil-2,5-dimetil-3-hexeno
e) 4-terc-butil-2-metileptano

a)

<) (4E,6E)-2,3,3-trimetilocta-1,4,6-trieno

e) b
3,4-diisopropil-2,5-dimetil-hex-3-eno 4-(tert-butil)-2-metilheptano

13) Determine as configuracdes como E ou Z para os alceno:
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(Z)-2-cloro-3-metilpent-2-en-1-ol (E)-2-etilidenesuccinonitrila

(E)-3-(cloro(metoxi)metileno)hexano acido (Z)-3-hidroxi-2-(3-metilciclopentilidene)propanoico



14) Uma substéancia de formula molecular C10H14 quando submetida a uma reacgéo de
hidrogenacéo catalitica absorve somente 3 equivalentes molares de hidrogénio.
Quantos anéis esse composto deve possuir. Resposta: 01 anel

15) Forneca nomes IUPAC para 0s seguintes compostos:
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16) Forneca nomes para 0s compostos multifuncionais abaixo representados.
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17) O principio pungente das pimentas vermelhas (Capsicum annuum, familia

Solanaceae) é a capsaicina, cuja foi sintetiza
abaixo. Responda as questoes.

da através da rota sintética mostrada
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Represente a estrutura do estereoisdbmero de 6;
No composto 7, 0 brometo esta ligado a um
carbono priméario, secundario, terciario ou
quaternario?

Na sintese de 8, o sal de sddio foi preparado a
partir do CH(CO.Et)2, conhecido comumente
como malonato de etila. Represente sua
estrutura expandida e forneca seu nome IUPAC
Forneca o nome IUPAC para 8 e 10;

Identifique todos os grupos funcionais da
capsaicina.

Qual o indice de deficiéncia de hidrogénio na
capsaicina?
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https://www.mundoboaforma.com.br/10-beneficios-da-pimenta-para-que-serve-e-propriedades/

a) (E)-6-metil-hept-4-en-1-ol (2)-6-metil-hept-4-en-1-ol
b) Br estad num carbono primario
2 o 2 o 2
1 1

(6] (e}
C) malonato de dietila

(IUPAC: propanodioato de dietila)

d)
4cido (E)-8-metilnon-6-enoico OCH, 4-(aminometil)-2-metoxifenol
o alceno
N 7
H
amida
HO capsaicina (IDH= 6)
fenol
OCH; metoxila
(éter metilico)
o benzeno com os dois
substituintes pode ser
chamado de guaiacila HO
(do guaiacol)
e) e f) guaiacol OCH3



18) Identifigue os grupos funcionais presentes nas seguintes substancias. No caso de
aminas ou alcoois, indique se sdo primaria(o)s, secundaria(o)s ou terciaria(o)s.
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